

崇明培育出“本地香蕉”

香蕉是最普通的水果，但对种植地却格外挑剔，必须是热带地区。记者了解到，近日，上海市郊崇明竟也培育出了“本地香蕉”，最早或在明年10月上市销售。业内人士指出，目前上海的香蕉销售一半来自国内五大产区，一半来自进口，“本地香蕉”为上海地产水果增添了新品种，但目前处于探索阶段，仍以“观赏性”为主。

存活的树苗有20多棵

唐志宁是崇明区“新申乐活果蔬专业合作社”的经营者，除了种植水蜜桃、翠冠梨等常规水果外，他还专注做一件事就是“种香蕉”。由于崇明属于亚热带海洋性季风气候，此前还无人种植香蕉，唐志宁欲开“先例”。从前年年初起，唐志宁在春节前就从广西引进了10棵香蕉树苗，运到崇明的大棚里进行

试种，可惜冬季寒冷树苗全部死亡。去年，唐志宁又从广西运来10棵香蕉树苗，最终存活了4棵。

“今年4月，这些存活的香蕉树陆续开花。其中一棵香蕉树结出了果实。如今，这棵结果的香蕉树已结出两大串果实，预估足有20多斤重。”唐志宁告诉记者，在“初试”成功后，唐志宁又陆续添置了香蕉树苗。“截至目前，存活的树苗有20多棵。今年再从广西和广东各引进100棵香蕉树苗，200棵树苗大面积种植。”

最难控制的是温度

“香蕉生长对环境条件要求苛刻，比如喜欢湿热气候，在土层深、土质疏松、排水良好的地里生长比较旺盛。崇明的水土都很好，唯一难控制的是温度。”唐志宁告诉记者，香蕉的生长受抑制临界温度是10摄氏度，温

度再低就容易叶片变黄甚至枯死，果实时生长也容易受冷害。”香蕉最喜热带气候，上海四季分明，特别是冬季寒冷，需要在大棚内通过保温技术进行种植栽培，寒冷的夜晚则需要用稻草进行烟熏保温。

尽管试水成功，但香蕉的口味如何还需要待成熟后检测，目前还不可能量产销售。唐志宁表示，大棚中保温设施栽培的“本地香蕉”自然成熟、有望上市销售的最早时间表约为明年10月。“南方香蕉结果后没有成熟便整串割下、催熟、运送。更希望让‘本地香蕉’自然成熟后上市，打响崇明农产品的新品牌。”

现阶段难以量产

“在上海市场销售的香蕉，一半为国产，主要涉及广西、云南、海南、广东、福建等五大产区。而另一半则为进口自菲律宾等地。从全国范围

来看，香蕉市场进口、国产比例为‘三七开’，即30%进口、70%为国产。”资深果蔬专家侯余欣告诉记者。

记者了解到，目前，上海市市场上，国产香蕉的批发价为3.5元至3.8元一公斤，零售价在1.8元至2.6元一斤；进口香蕉的批发价在4.8元一公斤，零售价在2.8元至3.6元一斤。

“香蕉一年开两次花、结两次果，但和其他水果不同的是，它是‘互生’型的水果，生长在热带并不受季节限制，一年四季都可培育。”对于香蕉“自然成熟”的说法，侯余欣则表示有待观望，“据以往的种植经验，自然成熟的香蕉被称作水蕉，口感似乎不太好。一般需要采摘后整串割下，进行烘焙催熟等加工，口味更香甜。”侯余欣指出，培育出“本地香蕉”代表上海农产品种植技术的进步，也为上海地产水果增添新品种，但暂不能量产、大规模上市实现其经济价值。

全市爱心接力站已达千余家

歇歇脚、喝喝水、乘乘凉，三伏天里，1000余家户外职工爱心接力站将为本市快递小哥、环卫工人等户外工作者撑起一片阴凉。记者从近日举行的2018年市政府实事项目——“户外职工爱心接力站”第二批站点授牌启动仪式上获悉，为进一步助力上海建设更有温度的城市、创建人文之城的目标，关注关爱户外职工在日常生活工作中的切实所需，本市第二批409家爱心接力站正式投入使用。至此，加上今年2月份首批启用的600个站点，全市现已拥有超过1000个户外职工爱心接力站为户外工作者们提供服务。

户外职工爱心接力站是2018年市政府新增加的一个实事项目，由上海市总工会和市绿化市容局共同牵头，会同各级政府、各级工会及各个单位共同实施。站点以环卫工、快递员、协管员、送餐员、出租车司机、物流驾驶员、交警辅警等户外职工为主要服务对象，依托本市部分银行、通讯营业网店、超市卖场、药房等零售门店、饭店、快捷酒店以及各区职工服务中心、街镇党建服务中心、基层服务站等单位，主要设在户外职工工作相对集聚区域的沿街，方便户外职工知晓，就近就便使用。这些站点重点解决户外职工工作时饮水供给、避暑取暖、餐食加热、手机充电、休息如厕等实际问

题。服务时间一般为上午9时至下午5时。

为规范管理这1000个站点，市总工会要求各单位、各站点要严格按照有场所、有标识、有人员、有服务、有设施、有保障的“六有”标准进行管理。在硬件设施上做到“6+X”配置，即须具备6项基本设施：空调、冰箱、微波炉、饮水机、充电排插、桌椅，结合实际的其他服务设施。

据悉，第二批爱心接力站在选址布局上以“科学布局，不留空白”为原则，根据对首批600家站点运营数据的分析，目前站点已遍布上海市16个行政区，基本实现区域全覆盖，疏密程度相对合理的目标。原本预定到年底才能完成的1000家建站任务已提前完成。职工可登录市总工会“申工社”APP，点击“服务站”板块，在“户外职工爱心接力站”栏目内查询1000家站点详细信息。

值得注意的是，本次第二批站点的建设，除了依旧得到参与首批建站的区局产业工会的大力支持，又新增加了上海邮政工会、国药集团工会、教育行业工会、久事集团工会、国网电力工会、申迪集团工会这六家产业工会。尤其是上海邮政工会，从其500多家营业网点中按照“六有”的建站标准和布局原则，最终择优选择了其中的100多家建设成户外职工爱心接力站。

“人脸识别”锁定医保欺诈骗者

敢骗保？抓你没商量。记者近日从市人社局了解到，针对近年来出借医保卡、骗保贩药等案件时有发生的情况，相关部门将推广运用人脸识别智能监控视频系统，9月底完成沪上百家大型连锁零售药店的布控。

视频监控是打击、防范骗保的重要技术手段之一。然而，医保部门调研发现，视频监控仍有不少有待改善之处。例如某社区医院反映，因医院门诊大厅的监控摄像头数量有限，有时无法清晰地捕捉到违法人员的面貌。某二级医院负责人也反映，医院视频监控系统已运行超过10年，分辨率一般，且容量较小，对防范、打击违法行为的作用有限。

据了解，去年本市医保部门曾联合公安部门成功破获了一起骗保案件，抓获4名“药贩子”，但由于医院收费处的监控摄像头只能看到嫌疑人侧脸，且清晰度不够，对案件侦办和调查取证工作并未提供很大支持。

对此，市医保监督所研究拟定了相关举措，充分利用人脸识别智能监控视频系统，通过数据分析、云计算技术，强化监测预警，加强代配药监管。与传统视频监控相比，“人脸识别”具备在大量视频数据中人脸抓取、侧脸识别等功能，对持多张医保卡在多家医疗机构配药的人员进行布控，实现轨迹分析，支持现场抓拍照片建模，且抓取照片的像素要求低、存储容量小。

目前，人脸识别智能监控视频系统已在多家定点药店及部分家定点医疗机构试点。市医保监督所将根据试点评估及应用结果，不断完善相关工作，提高技术应用范围，计划在今年9月底完成100家大型连锁零售药店的布控工作。

据悉，在近期查办某骗保案件的调查取证中，该设备凸显“利器”作用，实现了在600个G视频数据中快速找出违法行骗人图像，锁定其冒用医保卡配药证据线索，并据此移交给公安部门处置。

警方提醒： 当心九个网络“套路”获取个人信息

警方提醒广大网民，尤其是正值暑期的学生网民，要增强上网安全意识，针对个人信息保管，尽量注意以下九个方面

- 01** 网上购物尽量到正规、大型网站，并仔细检查网址，不轻易接收和安装不明软件，不随便点击聊天中对方所发来的链接。谨慎填写银行账户和密码，防止个人信息泄露
- 02** 填写个人简历只写必要信息，尽量不要写得过于详细，同时还要注意查看求职平台和企业是否正规
- 03** 身份证等证件复印时一定要写明用途，防止被他人利用
- 04** 妥善保管、处理好包含个人信息的票据，如快递单、火车票、飞机票、保险单等
- 05** 尽量不要在朋友圈通过视频、照片、文字等形式暴露自己的真实身份、家庭住址、单位地址、子女情况等信息，不添加不明身份的好友。在与陌生人聊天时，特别注意保护好自己的个人信息，不要轻易提供
- 06** 尽量不要在朋友网上通过视频、照片、文字等形式暴露自己的真实身份、家庭住址、单位地址、子女情况等信息，不添加不明身份的好友。在与陌生人聊天时，特别注意保护好自己的个人信息，不要轻易提供
- 07** 进行网上支付时，尽量使用流量以确保支付安全
- 08** 不要在各类网上网下平台、商场随意留下自己的联系方式等个人信息，避免可能产生的大量骚扰电话而影响正常工作生活
- 09** 不要随意丢弃或出售未经处理包含个人信息的手机

新华社发（李栋制图）

首期“李政道科学与艺术工作坊”开幕 促进创作 打造佳作

7月24日，首期“李政道科学与艺术工作坊”在上海交通大学李政道图书馆开幕。工作坊特别邀请了科学和艺术两个领域的“大咖”对学员进行集中创作探讨，帮助学员创作一批更加契合科学主题、更具创意的作品，进而孵化出本届科学与艺术作品大奖赛作品。

相关工作人员介绍说，科学与艺术作品大奖赛每年举办一期，截至去年共举办了四期，本届科学主题为“时间反演”。为更好地促进科艺创作，上海交通大学李政道科学与艺术委员会特此举办首届“上海交通大学李政道科学与艺术工作坊”，围绕科学主题和艺术创作深入学习探讨，打造科艺佳作。

据了解，首期“李政道科学与艺术工作坊”课程设计涵盖理论和实践两大维度，引导学员更加深入理解前沿科学主题，侧重设计思想的互动交流。首期科艺工作坊招募的15位学员分别来自上海、四川、广西、湖南四省市共10所高校，包括2位教师、1位艺术工作者和12位同学，其中有一位外国留学生。

本期作坊开幕式汇聚众专家学者。上海交大物理与天文学院教授何红健，上海交大图书馆馆长

陈进，清华大学美术学院副教授、2017年第十一届佛罗伦萨当代艺术双年展获奖者姚建伟分别作主题报告，精彩纷呈的报告展现了艺术家广阔的科学世界和科学家绚丽的艺术世界。

何红健作了题为《科学与艺术的反思》的报告，他说，“科学与艺术是人类文明的两项重要标志，都是源于人类对自然界与自身的观察与探索。科学与艺术发展的历程构成了一支神奇的交响曲，宏伟绚丽，回旋起伏，发人深思。”报告中他着重阐述了科学与艺术的交融与差异等问题。

2017年李政道科学与艺术作品大奖赛特等奖得主韩韬也作为学员参与了此次工作坊。回忆去年的参赛经历，他说：“参加科艺大奖赛，给我的创作提供了新的视角并且能够尝试新的语言。因为大奖赛都是以严肃的科学理论为主题，为了让晦涩的科学理论得以视觉化的呈现，并且转化为艺术的观念而不只是科学理论的简单描述，这对我来说是很大的挑战。”

报告结束后，工作坊特别安排“科艺相通研讨”环节，科艺专家与学员面对面探讨交流。

遗失声明

■ 李中友遗失上海市行政事业单位性收费通用收据一份，编号：1600271381；金额：叁仟叁佰陆拾圆整，特声明作废。

■ 上海华仁肾病医院有限公司肾病研究所遗失税务登记证副本，国地税沪字31011076556756号，特声明作废。

■ 上海杨浦区定海路街道残疾人服务社遗失民办非企业单位登记证书正、副本，统一代码（登记证号）：523101107421064966，特声明作废。

信息快报

上海：“一带一路”桥头堡作用日显

上海服务国家“一带一路”倡议的“桥头堡”作用正在日益彰显，来自市商务委的数据显示，今年1至6月，上海与“一带一路”沿线国家和地区贸易额达3299亿元，同比增长2.5%，占全市20.4%。沿线国家在沪实到外资金额为4.96亿美元，同比增长25.4%，占全市总额5.8%。对沿线国家的非金融类直接投资中方备案额为17.9亿美元，占全市总额29.2%。在沿线国家新签对外承包工程合同额46.9亿美元，同比增长188.97%。

上海构建全方位、多层次的经贸合作机制，加紧编织覆盖全球的投资贸易网络，推动了上海与“一带一路”沿线国家的经贸合作规模不断扩大。目前已签署《经贸合作伙伴关系备忘录》23个，覆盖亚洲、欧洲、大洋洲、南美洲的18个国家和地区。

上海市外国投资促进中心近几年也先后与利物浦、蒙特利尔、迪拜等投资促进机构和日中经济贸易中心、印度世界贸易中心等机构共签署了29个合作备忘录，市商务委经贸合作伙伴网络目前已基本覆盖了“一带一路”主要国家和全球主要节点城市。

上海钻石交易所与中国澳门贸易投资促进局签署《战略合作协议》，共同推动中国澳门逐步建成具备全球影响力的钻石和宝石交易中心，积极推动上海宝玉石交易中心和国际琥珀联盟、泰国珠宝商会等签署战略合作协议，为中国钻石市场健康发展进行积极有益尝试。

中国国际进口博览会设5000名志愿者 招募人数已过半

在首届中国国际进口博览会开幕倒计时100天即将到来之际，共青团上海市委24日发布信息，进口博览会5000名会期志愿者招募工作已完成过半，即2500名志愿者已确认将参与相关志愿服务。

共青团上海市委、上海市商务委员会等24日联合举办上海团员青年服务首届中国国际进口博览会推进大会。

据共青团上海市委有关负责人介绍，进口博览会计划招募5000名会期服务志愿者，现招募人数已完成过半。其中，首批250名长期管理岗位志愿者已到位。第二批长期管理岗位志愿者已启动招募。

在迎接进口博览会的过程中，上海团员青年还积极争创“青春上海”城市文明志愿服务站点和志愿服务队伍。年内，将完成100个服务站点和100支服务队伍的创建。上海迎接和举办进口博览会期间，这些遍布全市的站点和队伍也将提供全方位志愿服务。

首届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举办。